



艺博教育官方网站



艺博教育公众平台

# 新艺博

# 09

2023年10月1日 星期日  
农历癸卯年【兔年】八月十七

月刊 总12期

## 第十二届全国政协副主席刘晓峰一行莅临艺博教育 视察指导工作



A3

## 教育部召开学习贯彻习近平总书记教师节重要 指示精神座谈会

A2





## 以教育家为榜样 大力弘扬教育家精神

在第39个教师节到来之际，习近平总书记专门给全国优秀教师代表座谈会与会教师致信，充分肯定以与会教师为代表的广大教师的重要贡献，号召全国广大教师以教育家为榜样，大力弘扬教育家精神，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。李强总理作出批示，要求深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神，切实推进教师队伍建设和改革工作。丁薛祥副总理主持召开全国优秀教师代表座谈会，传达习近平总书记重要指示精神和李强总理批示，对学习贯彻落实工作作出部署。近日，教育部召开学习贯彻习近平总书记教师节重要指示精神座谈会。教育部党组成员、副部长翁铁慧同志主持座谈会并讲话。



会议强调，党的十八大以来，教师队伍建设取得了历史性成就。在我国从教育大国向教育强国迈进的关键阶段，要以教育家精神为引领，着力加强教师思想政治与师德师风建设，着力提升教师专业水平，着力激发教师队伍活力，着力弘扬尊师重教良好风尚，打造新时代高素质教师队伍，加快建设教育强国，努力办好人民满意的教育。

会上，中国人民大学党委书记张东刚，中国教育学会秘书处秘书长杨银付，湖南省教育厅党组书记、厅长夏智伦，华中师范大学校长郝芳华，深圳职业技术大学党委书记杨欣斌，全国教书育人楷模、海南大学马克思主义学院张云阁，天津市南开中学校长刘浩，全国教书育人楷模、河北省承德市兴隆县六道河中学校长贾利民等同志，围绕学习习近平总书记教师节重要指示精神，介绍了学习感悟体会和下一步工作考虑。

教育部相关司局单位负责同志参加会议。

注：本文作者高毅哲，原文出处《中国教育报》，如涉侵权请联系删除。

会议指出，习近平总书记的重要指示，体现了党中央对教育事业的高度重视，对教师群体的特殊厚爱。学习贯彻落实好习近平总书记教师节重要指示精神，对于夯实教师队伍建设的基础地位和加快建设教育强国具有重大意义。

会议要求，广大干部师生要站在政治高位，充分认识、深刻领会习近平总书记教师节重要指示的重大意义，要大力弘扬培育践行教育家精神，将教育家精神融入贯彻落实党的二十大精神，融入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果深化转化，融入加快建设教育强国的进程。

家庭是人生的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，要给孩子讲好“人生第一课”，帮助扣好人生第一粒扣子。

——2018年9月10日

习近平总书记在全国教育大会上强调



## 第十二届全国政协副主席刘晓峰一行莅临艺博教育 ★ ★ ★ 视察指导工作 ★ ★ ★



2023年9月16日，第十二届全国政协副主席刘晓峰一行莅临甘肃艺博教育文化传播股份有限公司考察指导，艺博教育董事长卢永锋携全体中高管及员工对刘晓峰副主席一行的到来表示热烈欢迎并全程陪同考察。

16日下午，刘晓峰副主席一行在甘肃省政协副主席郭天康及甘肃省政协兼职副秘书长张彦凌、中华慈善总会新闻界慈善促进会副秘书长王亮峰、甘肃省政协办公厅二级巡视员高爱军等陪同下来到了艺博教育总部调研指导工作，艺博教育董事长卢永锋携全体中高管及员工热情接待，并做了工作汇报。



考察中，刘晓峰副主席一行首先参观、了解了艺博教育各部门办公环境、演播室环境、党支部办公室、企业历程文化墙、读书会历程墙等。参观过程中，刘晓峰副主席与艺博教育董事长卢永锋进行了亲切深入交流。

随后，艺博教育总经理魏明雪就企业的发展情况、师资培养、公益慈善、专业领域、社会责任、企业人文及未来规划等几个方面向领导们进行了重点汇报，并恳请刘晓峰副主席提出宝贵意见，以便企业更好发展。

魏明雪总经理谈到：甘肃艺博教育文化传播股份有限公司作为一家致力于传播家庭教育公司，2007年10月8日由亲子教育专家戴东老师发起创立。16年来，公司始终围绕家长和孩子的核心需求，持续创新，加深对家庭教育的科学研究，研发家庭教育核心内容，并大力建设家庭教育互联网平台，运用公益组织建立健全家庭教育社区服务网络，推动家庭教育指导服务专业化发展。

企业经过不断总结探索，目前已形成一套完整的专业化、成长化、陪伴化服务体系，从普及、预防、测评、授课、指导、服务六个维度帮助每个家庭打造持续的学习环境和学习氛围。并针对0-18岁孩子成长过程中父母的应知应会研发课程体系，形成亲子体系、婚恋体系、国学体系、少年体系、身心体系以及师资体系等20大完善的教学系统，连续推出100余部书籍、影像制品，开设各类训练营近千场，公益演讲数万场，培训学子和家長近30万名，惠及家庭数百万。

不仅如此，汇集国内家庭教育专家、认证亲子导师300余位，专业讲师1000余位，家庭教育诊断测评师、指导研修师、实训认证师近万位，在全国1000多个社区成立公益艺善享读书会，同时，也是获得国家“高新技术企业”资质认证的家庭教育生态平台。

听取汇报后，刘晓峰副主席就艺博的经营情况进行了询问，并特别了解了艺博在大力支持公益事业背后，如何支持企业的生存和发展，并对艺博教育目前的工作给予肯定、对未来充满期待。

刘晓峰副主席指出，“艺博在做的，正是他内心所想的。艺博抓住了最对的，也是最重要的突破口，那就是家庭教育。我们应该践行党的领导，让教育返璞归真！同时，家庭教育也要助力国家培养栋梁之材、中国力量！希望艺博能够不忘初心，越来越好！只要艺博越来越好，就说明，中国的家庭教育也发展的越来越好！”



刘晓峰副主席也一再强调，做企业，先是生存，再是发展！艺博在不断传爱、支持公益事业的过程中，也要不断强化经营，加速发展，为社会做更大的贡献！希望艺博能够继续加油，再接再厉，切实有效的帮助到中国的每一个家庭。

刘晓峰副主席一行莅临调研指导使艺博教育全体员工备受鼓舞，也代表着国家对家庭教育的重视和认可。我们坚信，在戴东老师的引领下，在全体艺博人的努力下，我们将会紧跟国家发展步伐，必将完成家庭教育生态大战略目标，完成“身修家和，美丽中国”的愿景。我们更相信在国家相关政策的指导下，艺博一定能够做好行业领头羊，引领行业建立标准和规范，推动行业的发展，让中国的四亿家庭越来越好！





## 甘肃传爱慈善基金会—携手参与慈善 共创美好生活

2023年9月5日是第八个“中华慈善日”，为弘扬慈善精神，传播慈善理念，引导更多爱心力量参与到公益慈善事业当中，由甘肃省民政厅、甘肃省慈善联合总会联合主办的“携手参与慈善，共创美好生活”主题活动在兰州东方红广场举行，甘肃传爱慈善基金会受邀参加活动。

活动现场，甘肃慈善基金会展位前，迎来了许许多多前来参观、交流和咨询的观众，工作人员认真、详细的为大家介绍了甘肃传爱慈善基金会及和万亩胡杨林、传爱公益课、点亮求学路等相关慈善项目。



甘肃传爱慈善基金会以“把爱传出去，让爱流动起来”为宗旨，以“感受爱、凝聚爱、传播爱”为服务理念，倡导人人关注慈善，人人参与慈善，人人表达爱心，人人传递爱心。

戴东老师常说，“教育根植于爱，爱是教育的土壤，爱是教育的灵魂，只有融入爱的教育才是真正的教育。因此，作为一名教育工作者，我们首先要懂得爱，然后才会拥有爱，才能传播爱。”

从成立开始，甘肃传爱慈善基金会专注社会公益事业，积极践行公益使命，助力乡村振兴、支持一线抗疫救灾、捐赠助学金、书法台……真正践行取之于社会，回馈于社会，致力于为成千上万个家庭带去梦想和希望。



除目前已有的全国大型公益巡讲之外，还发起了在敦煌种植万亩胡杨林、点亮乡村路、抗洪救灾等公益项目，不断在发展中拓展更多的公益活动，让利国利民的家庭教育惠及四亿家庭，抬高中国家庭教育的底部，真正实现“身修家和、美丽中国”的愿景！

“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成”。未来，在社会各界以及甘肃民政厅的支持下，甘肃传爱慈善基金会将一如既往地承担好服务社会、奉献社会的时代重任，推动慈善事业的发展，为社会传递更多的幸福与正能量，唤醒更多人的善心、爱心，把爱传出去，让爱流淌在每一个家庭。同时，我们也希望看到有更多的企业参与到热心公益的队伍中来，将快乐进行传递，令公益得到传承，将社会责任感传递给更多的人。





## “长风破浪-永拓新征程”教师节庆典圆满结束

从古至今乃至未来，教育是永恒的话题，教育者不忘初心在历史的更迭中传承，革新，“传育人之道，承匠人之心”，2023年9月10日是第39个教师节，在这里向全天下老师送上祝福，也向艺博所有讲师们送上节日的祝福，向你们道一声：辛苦了。

为了让本次教师节过的意义非凡，尊敬的戴东老师特决定将所有认证讲师们邀请至总部兰州齐聚一堂，这也是第一次所有认证讲师在一起度过的第一个教师节，同时我们也将在这次聚会中与所有讲师们确定接下来家庭教育生态布局与规划。

2023年9月9日，全国100余位认证讲师们与10余位公司中高管齐聚艺博总部兰州，共同感受这座城市跳动的脉搏，描绘只有艺博才能成就的生态蓝图。“大于众学小程序”全程直播本次会议内容，观看量达1.9万人次。



议程中，尊敬的戴东老师带着所有讲师回顾了2023年关于所有艺博人的重大议程，并带来了生态战略的重要发布，确定了接下来家庭教育生态布局与规划。

魏明雪老师与胡波老师分别就“家庭教育大航海时代”1.0-3.0规划如何落地实行做了细致专业的说明。接下来，将以视频号、直播小程序、大于众学APP、企微作为主阵地，而老师作为“家庭教育生态”中的重中之重，将在4大主阵地中发挥不可或缺作用.....



翟海霞老师、徐杨老师、秦红英老师、吴青薇老师、戴怀量老师、杨文芳老师依次进行方案发布，与会的人员聚精会神，认真聆听，收获满满。

同时，公司针对所有讲师进行了现场颁奖，现场充满了欢声笑语。一张张证书，蕴含着沉甸甸的荣誉，是对每一位“艺博讲师”的褒奖，是对他们辛勤付出的高度肯定。未来的日子，我们坚信，他们会以心，与每个中国家庭对话，倾力，蕴出每位少年的芳华。



2天1夜的时光，我们在尊敬的戴东老师带领下，回顾了上半年中我们在师资专业化这条路上所做的点点滴滴，确定了接下来家庭教育生态布局与规划。是的，一切已准备就绪，所有人员已经到位，是时候开启“家庭教育大航海时代”了。

2天1夜的时光，我们时而欢声笑语，时而泪流满面。教育这条路不好走，“家庭教育”更是如此。作为教育者，艺博讲师们始终谨记教育、读书的终极目的：“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平！”

对于家庭教育行业来说，老师是主体，他们在用灵魂影响着每一个家庭，只为那一双双期待成长的眼睛，那一个个渴望幸福的家庭。相信通过此次会议，我们将更加明确目标，借势而为、乘势而上，真正开启家庭教育的大航海时代。



## 艺博教育5堂传爱线下师承班集训圆满收官



父母是孩子的第一任老师，家庭教育是一切教育的基础。一直以来，尊敬的戴东老师带领艺博教育培养并引进大批优秀的家庭教育讲导师，始终围绕家长和孩子的核心需求，活跃在全国大大小小的讲台，用大爱启迪心灵。

为了唤醒更多家长的家庭教育意识，从而帮助更多家庭掌握科学先进的家庭教育理念，2023年3月6日，艺博教育传爱师承班正式启动，共有2031位老师报名参加，致力于为每一位家长提供专业化、陪伴式、成长化的服务体系，让正确的家庭教育真正普惠到千家万户中。



从8月中旬开始，五大传爱师承班线下培训将陆续启动，参加培训的老师将一同在兰州开启集中培训学习，成为共建家庭教育生态的同盟军，帮助父母们建立持续自我学习和成长的基本认知，让父母们在问题中不断实践与成长。

8月11日起，《玩转大脑，快乐学习》、《幸福家庭的五大秘诀》、《家风代代传》、《孩子，我该如何爱你》、《高效能学习的六大法宝》传爱师承班考核线下培训正式开启，吴青薇老师、戴怀量老师、张凯老师、李瑞老师、翟海霞老师分别教授。来自全国各地的老师齐聚一堂，用心感悟、把握每一次学习机会。

课程中，大家通过思想的碰撞、智慧的融合，经验方法的交流，对课程内容进行了细致的梳理。在各位老师的倾囊教授下，大家相互启发学习新观点、新思维，进一步掌握课程应知应会知识，进行实战演练。

课程现场，大家热情高涨，积极踊跃参与互动，时而认真听讲，时而低头做笔记，时而热烈鼓掌，现场气氛十分活跃，并通过小组研讨、积极讨论、现场演练展示，每一位老师都在培训中认真学习、反思总结，收获颇丰，实现了自我成长与突破……大家纷纷感叹意犹未尽，收益匪浅。

同时，在考核过程中，每个老师都展现出了极高的专业素养和扎实的教学技能，实现了专业上的自我成长与超越；享受到了学习的乐趣、思维的碰撞，更感受心灵的温暖和精神的鼓舞。



所有的准备，只为用最专业的样子出现在课堂上，成长为专业的家庭教育传播者，大家在笑声中相聚，带着笑声分开，也将带着责任与使命，在各自的岗位上精进专业，相互支持。

生命之灯因热情而点燃，生命之舟因拼搏而前行。努力积累和不断坚持是为了他日带来的成就与喜悦。至此本年度5堂线下师承班集训均已圆满收官了。家庭教育生态圈的蓝图已经绘就，号角已经吹响，愿每一位老师谨记初心责任与崇高使命，为家庭教育生态建设添砖加瓦。期待再次相聚时，我们都已成为家庭教育事业上的熊熊火把！





## 第38期《能量智慧》张家港站圆满结营

一起来听听课程中的感悟吧:

### 钱亚东老师分享

这次《能量智慧》有太多的收获和感动,尤其戴老师说到缘起的时候,他说这次能量智慧为什么选择张家港,因为张家港有很多和艺博有缘的人,听到这句话我瞬间被感动到了。是的,张家港虽然是个小城市,但却有很多在艺博从事家庭教育支持家庭教育大爱的老师们,她们帮助过很多人,而我和我晓波也是被帮助过的幸运的海星。感恩卞华老师带我和晓波走进艺博,给了我们很多帮助,同时也打开了我们看世界的另一扇窗,让我们接触到了很多有缘人。她们让我内心感动、喜悦、温暖而有力量。虽然我不善表达不善交往,但我会默默祝福祈祷那些帮助过我和晓波的艺博家人们,好人一生平安、健康、幸福、快乐。

戴老师说:“我们本自一体,我们本自具足。”我想,也许我们真的是同一粒种子。感恩遇见。



### 黄娟老师分享

我终于看到了戴东老师了,近距离地感受戴东老师高维度的能量场,让我非常地感动和感恩,更感恩所有华东区域为这次课程的成功背后付出努力和汗水的艺博家人们,是因为你们我能够就在家门口如此幸运的上到这个课。

看着能量群里家人们的信息,我的心里充满喜悦,我好开心在我的生活中能遇到你们,我好开心能有这么多人一起为着中国的教育事业奋斗努力,我好开心我也成为了其中一份子。

我要记住要听从你心,爱你所爱,因为岁月太长,可以丰富,可以荒凉。大多数的時候,我们能够忘掉结果,却不能忘记遇上,这世上有成千上万种爱,但从来没有一种爱可以重来,但同时我们也要保有信心与乐观,因为即便我们再也回不去,但没有什么过不去,没有不可治愈的份痛,没有不能结束的沉沦,没有一个冬天不会过去,也没有一个春天不会来临。所有失去的,都会以另一种方式归来。木心先生说,岁月不饶人,我亦未曾饶过岁月。

因此,愿你在经历苦难和精神漂泊后,归来仍是那个执着的少年。我们不能永远年轻,永远热泪盈眶,但我们可以永远对更美好的世界怀有乡愁。愿我们大家一生努力,一生被爱,想要的都拥有,得不到的都会释怀。也愿我们大家明朗坦荡、纵情豁达,有得有失有坚持,能哭能笑能尽欢。



### 何菲菲老师分享

从千里之外第一次来到这个课堂上我是幸运的,是有福气的,在孩子还小,在双方父母都健在的时候,能接触到能感受到如此高能量高维度的高智慧的课程,是多么幸福的事!更让我感动是三天两晚戴老一直站着授课,还有几个小宝贝一直围在身边,戴老是那么有爱那么有耐心那么慈祥的顺其自然的接纳着孩子们!

在没有学习前我只知道自己有问题,但是看不到问题的根源,大道理我们都懂,我们也明白自己很多做法违背行事法则,也还是觉得自己是受委屈的一方,自己有多少个不容易,自己就是有苦衷的,自己这样做就是为了他们好,心都给他了为什么还要说我不好呢等等!在能行上我找到了根源,原来是我们自己的恶种子太多而不自知,也许自知而又不愿承认,还要为自己找上一堆的理由。

当我明白这一切都是我自己感觉自己的投射时,当我明白是我自己种的种子时,我一下子就对了,原来我认为的问题其实都是我自己的问题,比如我总想得到家人的认可总想听到别人的认可,说白了我不就是想证明我自己有价值吗?不就是自卑虚荣心强吗?硬生生把自己逼成一个女汉子,硬生生把自己的思想强加给孩子家人,可是那得到了又如何没有又怎样?他们眼中的自己就真的是我自己了吗?只有我眼中的别人才是真的我自己啊!

最后愿我们艺博人都能不忘初心,牢记“身修家和,美丽中国”的使命,经营好我们自己的小家,带动身边的人愿我们每个人最后都能骄傲的说我是中国人!最后的最后祝愿祖国繁荣昌盛,世人皆离苦得乐,艺博16周年生日快乐,所有艺博人万事皆欢喜,祝戴老身体健康福乐安祥!感恩所有的一切!

# 2023年度线下 师承班集训圆满收官

保持热爱 共赴山海

